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1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
Согласно учебному плану, студенты Института экономики и управления Удмуртского государственного университета направления подготовки «Экономика муниципального образования» выполняют курсовую работу по дисциплине: «Анализ и управление затратами».

Курсовая работа является завершающим этапом изучения дисциплины. Он позволяет систематизировать теоретический материал и показывает особенности применения полученных знаний для решения конкретных задач на предприятиях различных форм собственности.

Курсовая работа позволяет не только закрепить, но и углубить знания теоретического материала, являясь при этом самостоятельной работой студента. Написание и защита является не только проверкой степени готовности студента к выполнению теоретической и практической работы, но и важной формой развития навыков самостоятельной исследовательской работы. Опыт и знания, полученные студентами при ее выполнении, могут быть использованы при подготовке последующих курсовых работ и проектов по специальности, а также при написании дипломной работы.

Одним из ключевых элементов рыночной экономики являются цены, ценообразование, ценовая политика. В условиях конкурентного рынка цена формируется преимущественно под воздействием факторов, объективно складывающихся независимо от предприятия, организации. 

Поэтому перед многими предприятиями, организациями в качестве одной из основных встает проблема установления цены на свои товары и услуги и определение себестоимости. В условиях рыночной конкуренции цены задают приоритеты технической политике, определяют эффективность ее альтернативных стратегий. 

Правильная оценка всех условий рынка и возможностей предприятия в определении цен на продукцию, а также цен на приобретаемые ресурсы являются условием выживания предприятия в условиях конкурентного рынка, устойчивости его финансового положения.

Главными задачами выполнения курсовой работы являются:

· осуществление на теоретическом уровне исследования различных аспектов управления затратами;

· изучение законодательных актов и специальных научных изданий по вопросам управления затратами;

· обоснована тема курсового проекта, исходя из ее актуальности для предприятия, по материалам которого выполняется проект;

· проведен информационный поиск научной литературы, периодических изданий, законодательных и нормативных актов, отражающих современные тенденции решения обозначенных в курсовом проекте организационных и экономических проблем; 

· выполнен сравнительный анализ теоретических и практических подходов решения поставленных в курсовой работе проблем; 

· проведено обследование предприятия, изучены и оценены его основные организационно-технические характеристики, их соответствие современным требованиям;

· собраны статистические данные, характеризующие экономическое и финансовое состояние предприятия;

· сформулированы и экономически обоснованы предложения по улучшению работы предприятия.

· приобретение и углубление навыков поиска, анализа и обобщения данных научного, технико-экономического, нормативного, справочного и другого характера, которые необходимы для управления затратами современных субъектов хозяйствования;

· экономический анализ деятельности субъектов хозяйствования за 2-3 года;

· разработка перспективных направлений совершенствования системы управления затратами хозяйствующего субъекта и научное обоснование проектных предложений;

· развитие умения публично представлять и обосновывать результаты собственного научного исследования.

Выполнение курсовой работы содействует углублению и систематизации полученных знаний по дисциплине в целом и по избранной теме в частности; выработке навыков сбора и обобщения практического материала, работы с первоисточниками; развитию умения применять полученные знания для решения конкретных научных и практических проблем, формулировать и аргументировать собственную позицию в их решении. В ходе выполнения курсового проекта студент должен проявить способности к творческому поиску, научным разработкам, показать умение анализировать сформулированную проблему в области ценообразования, делать выводы, вносить и обосновывать свои предложения по разрабатываемой теме.

К выполнению работы предъявляются следующие требования:

Курсовая работа должна быть выполнена на высоком теоретическом уровне с использованием работ современных специалистов, постановлений Правительства России, других нормативных документов;

Курсовая работа должен отличаться критическим подходом к анализу действующей на предприятиях и в организациях практики, содержать самостоятельный анализ, выводы и предложения;

· изложение темы должно быть конкретным, насыщенным фактическими данными; заключение должно содержать выводы и предложения, направленные на совершенствование организации и методологии учета, и выявление резервов по улучшению финансово-хозяйственной деятельности предприятия. 

· содержание темы должно быть изложено грамотным языком; иметь введение, две главы и заключение; внутри глав целесообразно выделение подвопросов, позволяющих глубоко раскрыть содержание темы и сделать аналитические выводы;

Курсовая работа должна быть правильно оформлена, т.е. иметь титульный лист, оглавление, страницы должны быть пронумерованы и иметь поля для замечаний рецензента (руководителя). В конце проекта студенту следует указать список использованной литературы, изученных нормативных материалов.

Подготовка курсовой работы включает следующие этапы:

1) Выбор темы курсовой работы
2) Подбор и предварительное ознакомление с литературой по выбранной теме

3) Составление первоначального варианта плана

4) Изучение собранной литературы

5) Составление окончательного варианта плана

6) Сбор и обработка фактического материала

7) Написание курсовой работы 

8) Защита курсовой работы
2. Выбор темы курсовоЙ РАБОТЫ
Успех в написании курсовой работы предопределяется правильным выбором темы. Темы для курсовой работы представлены в приложении №1. Студентам предоставляется право выбора темы по согласованию с руководителем. 
При выборе темы следует учитывать научный и практический интерес данной работы. 

Студент может выбрать такую тему, которая им мало изучена в процессе учебы. Однако выбор темы курсовой работы должен быть обоснован. При выборе темы необходимо иметь ориентировочное представление о сущности той или иной проблемы, а также иметь представление по вопросам, которые следует осветить в работе.

Тема курсовой работы должна быть выбрана до начала практики, чтобы студент мог изучить ее содержание по литературным источникам. 

3. Подбор и предварительное ознакомление с литературой по избранной теме

Подбирать литературу по курсовой работе следует сразу же после выбора темы. Делать это надо самостоятельно. Студенту необходимо показать при этом умение пользоваться каталогами и библиографическими справочниками. Список рекомендуемой кафедрой литературы приведен в методических указаниях.

Подбирая литературу в библиотеке, работая с предметно-тематическим каталогом, надо просмотреть не только материалы разделов, совпадающих с названием темы курсового проекта, но и по темам, близким к избранной. При этом следует подбирать литературу, освещающую как теоретическую сторону проблемы, так и действующую практику учета. Целесообразно изучить литературные источники по теме курсовой работы, изданные за последние 5 лет.

Самостоятельная работа при подборе литературы не исключает, а предполагает систематические консультации с руководителем. По мере ознакомления с источниками и использования в тексте, их перечень включается в список использованной литературы.

Предварительное ознакомление с отобранной литературой, а также нормативными и инструктивными материалами необходимо для того, чтобы выяснить, насколько содержание той или иной книги или журнальной статьи соответствует избранной теме. Кроме того, без такого ознакомления нельзя получить полного представления о вопросах, охватываемых темой, составить первоначальный вариант плана курсовой работы.

Список рекомендуемой литературы для написания курсовой работы представлен в приложении №1.

4. Составление первоначального варианта плана курсовоЙ РАБОТЫ
На основе предварительного ознакомления с литературой должен быть тщательно продуман первоначальный вариант плана курсовой работы. Курсовая работа по структуре включает введение, две главы и заключение.

При составлении плана курсовой работы прежде всего необходимо определить примерный круг вопросов, которые будут рассмотрены в виде отдельных разделов и их последовательность.
Во введении должны быть раскрыты: 

· актуальность выбранной темы, 

· цели и задачи курсовой работы, 

· основные источники информации,

· краткий обзор содержания по разделам. 

Рекомендуемый объем 2-3 страницы. 

Теоретическая глава

Первая глава курсовой работы является теоретической. Она должна содержать полное и систематизированное изложение состояния вопроса по теме работы. Приводится краткий обзор литературы по исследуемой проблеме, критически рассматриваются точки зрения различных авторов в их исторической последовательности. Излагая содержание работ других авторов, следует показать их вклад в изучение проблемы. Следует обратить особое внимание на нормативно-правовую базу, посвященную вопросам, связанным с предметом и объектом исследования.

Данная глава курсовой работы, по существу, должна представлять собой обзор и анализ имеющихся литературных источников по исследуемой проблеме, позволяющий найти пути решения поставленных задач и выявить умение автора обобщить и критически рассмотреть существующие теоретические воззрения. 

Теоретическая глава должна составлять не более 30% всего объема ВКР и состоять, как правило, из 3-4 разделов, общим объемом – 20-25 страниц.

Аналитическая часть (вторая глава)

Вторая глава выполняется на практическом материале, характеризующем экономическую безопасность государства, региона, хозяйствующего субъекта (в зависимости от выбранной темы). В ней анализируются особенности объекта исследования, а также практические аспекты проблем, рассмотренных в первой главе курсовой работы. Анализ должен проводиться на основе конкретных данных, полученных автором курсовой работы, а также на материалах, собранных им при прохождении практики.

При написании курсовой работы на базе конкретной организации, во второй главе целесообразно дать общую характеристику хозяйствующего субъекта, выпускаемой продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг, провести анализ основных экономических показателей деятельности за последние 3 года.  В ходе проведенного анализа обучающийся должен выявить, недостатки, проблемы в организации и осуществлении деятельности объекта исследования, а также возможные угрозы хозяйствующего субъекта и перспективы развития объекта исследования. 

Итогом второй главы должна стать разработка конкретных мероприятий по совершенствованию управления затратами на исследуемом предприятии (организации) и экономическое обоснование их эффективности.

Примерный объем аналитической части – 40% всего объема ВКР, что составляет 25-30 страниц; рекомендуемое число параграфов главы – 3-4.

Заключение является логическим завершением курсовой работы и содержит обобщенные результаты исследования, общие выводы и предложения. Они должны быть конкретными и содержать полученные результаты решения задач, поставленных во введении курсовой работы. Выводы не должны повторять текст из глав курсовой работы. Должны быть сформулированы четко, понятно, лаконично и давать ясное представление о содержании работы без чтения основного текста. Эта часть курсовой работы характеризует степень и качество выполнения поставленной цели и задач.

5. Изучение собранной литературы

После согласования рабочего плана с руководителем, необходимо приступать к детальному изучению материалов отобранной литературы. Важное значение имеет последующая систематизация полученных сведений по основным разделам работы, предусмотренным планом. Прочитав и законспектировав тот или иной источник, следует продумать вопрос о том, где (исходя из плана курсового проекта) могут быть использованы те или иные сведения. На основе практического анализа отобранного материала подобная систематизация позволяет более глубоко и всесторонне осветить основные вопросы темы.

При изучении литературы рекомендуется соблюдать определенную последовательность. Начинать следует с учебников и учебных пособий. Затем можно перейти к монографическим работам. Заканчивать надо журнальными статьями и инструктивными материалами. Такая последовательность в изучении литературных источников позволяет постепенно накапливать и углублять знания, идти от простого к сложному, от общего к частному. Тщательное изучение литературы должно быть завершено до того, как начат подбор фактического материала, так как только глубокое и всестороннее ознакомление со всеми вопросами теории и практики учета и по литературным источникам, позволит критически изучить действующую на предприятии практику, подобрать со знанием дела нужный для курсового проекта фактический материал и проанализировать его.

Все литературные и информационные источники, используемые при выполнении курсового проекта, сводятся в общий список, который приводится в конце работы перед приложением. В список литературы включают все использованные учебные пособия, справочники, каталоги, инструкции, методические указания, периодические издания и т.д.

Список использованных источников литературы оформляется в соответствии с библиографическими требованиями, включает обширный перечень новейших источников литературы, в том числе издания на иностранных языках, адреса интернет-сайтов (в целом не менее 30 источников).

В приложениях обычно приводится справочный материал, например, формы отчетности данного предприятия, инструкции, нормы затрат и т.д. Не следует выносить в приложение расчетные таблицы из основной части курсовой работы. Эти таблицы располагаются по ходу анализа изучаемых явлений в основной части.

6. Сбор и обработка фактического материала

Сбор фактического материала является одним из наиболее ответственных этапов. От того, насколько правильно и полно собран фактический материал, во многом зависит качество написания курсового проекта. Поэтому, прежде чем приступить к сбору материала, следует тщательно продумать, какой именно материал необходим для работы и составить, по возможности, специальный план.

Сбор фактического материала проводится в той организации, где студент проходит практику или по которой изучает фактическое состояние вопроса.

При изучении практики работы организации следует использовать все знания, полученные при изучении курса управление затратами, и др., а также знания, полученные при проработке материалов литературных источников. Ни в коем случае не следует ограничиваться сведениями, позволяющими описательно изложить действующую практику учета и анализа. Особое внимание следует уделять тем данным, которые подтверждают правильность сделанных в работе оценок и критических замечаний.

Основное внимание при сборе и обработке фактических данных должно быть направлено на изучение нормативных материалов, выявление положительного опыта и недостатков на соответствующем участке учетной работы в сравнении с действующими требованиями и направлениями совершенствования учетно-аналитической работы в организации. Уже в процессе сбора и обработки фактического материала целесообразно продумывать и формулировать предложения, направленные на совершенствование деятельности и выявление резервов по улучшению финансово-хозяйственной деятельности организации.

Принимая во внимание, что методология и построение учета и анализа затрат во многом зависят от специфики организации и технологии производства, следует тщательно изучить и эти вопросы с тем, чтобы проблемы и практика учета, анализа и управления затратами в курсовом проекте рассматривались в непосредственной связи с конкретными условиями и спецификой организации.

7. Тематика курсовых работ

1. Анализ эффективности управления затратами на предприятии

2. Разработка системы управления затратами

3. Разработка мероприятий совершенствования системы управления затратами предприятия машиностроения

4. Эффективность затрат на производство и реализацию продукции

5. Оценка эффективности управления затратами

6. Управление затратами промышленного предприятия в условиях инновационной экономики

7. Эффективная организация управления затратами предприятия (организации).

8. Совершенствование управления затратами предприятия (организации).

9. Повышение эффективности системы управления затратами предприятия (организации).

10. Мероприятия по совершенствованию системы управления затратами предприятия (организации).

11. Система управления затратами предприятия (организации) и ее эффективность в рыночных условиях.

12. Особенности системы управления затратами предприятия (организации) в условиях цифровой экономики.

13. Взаимосвязь системы управления затратами и экономического роста предприятия (организации).

14. Инновации в системе управления затратами предприятия (организации).

15. Система управления затратами предприятия (организации) и пути ее совершенствования.

16. Мероприятия по повышению эффективности системы управления затратами предприятия (организации).
17. Усовершенствование системы управления затратами предприятия (организации) в условиях цифровой экономики.
18. Обоснование внедрения инноваций в систему управления затратами предприятия (организации).
19.  Особенности системы управления затратами инновационного предприятия (организации).
20. Организация управления затратами инновационно-активного предприятия (организации).
21.  Адаптация системы управления затратами предприятия (организации) в современной конкурентной среде.
22.  Взаимосвязь эффективной организации управления затратами и конкурентоспособности предприятия (организации).
23.  Оптимизация системы управления затратами предприятия (организации) в условиях цифровой экономики.
24.  Эффективность внедрения инноваций в систему управления затратами предприятия (организации).
25.  Мероприятия по адаптации системы управления затратами предприятия (организации) в современных экономических условиях.
26. Пути эффективного развития системы управления затратами предприятия (организации).

27. Эффективные направления усовершенствования системы управления затратами предприятия (организации).

28.  Внедрение на предприятии (организации) инновационной системы управления затратами.

29. Влияние современной конкурентной среды на организацию системы управления затратами предприятия (организации).

30. Управление затратами как фактор повышения эффективности деятельности предприятия (организации).

31.  Разработка системы управления затратами на предприятии (организации) и оценка ее эффективности.

32. Оценка эффективности системы управления затратами на предприятии (организации) и пути повышения ее уровня.

33.  Оценка эффективности системы управления затратами и ее влияния на результаты хозяйственной деятельности предприятия (организации).

34.  Повышение эффективности хозяйственной деятельности предприятия (организации) путем внедрения системы управления затратами.

35.  Повышение результативности хозяйственной деятельности предприятия (организации) путем совершенствования системы управления затратами.

8. Оформление курсовой РАБОТЫ
Работа должна быть оформлена на одной стороне листа бумаги формата А4. Текст следует печатать через 1,5 интервала, шрифт Times New Roman (размер шрифта – 14), соблюдая следующие размеры полей: левое – не менее 30 мм; правое – не менее 10 мм; верхнее – не менее 15 мм; нижнее – не менее 20 мм.

Выравнивание основного текста – по ширине страницы.

Текст должен иметь отступы в начале каждого абзаца (красная строка размером 1,25 см).

В работе не должно быть каких-либо выделений текста (жирным, курсивом, подчеркиванием, изменением шрифта).

Все страницы курсовой работы обязательно должны быть пронумерованы. Нумерация страниц начинается с третьего листа. Номера проставляются в правом верхнем углу страницы (шрифт Times New Roman, кегль 12).

Титульный лист является первым листом Работы и заполняется по форме, приведенной в приложении 5. 

Содержание включает наименование всех структурных частей Работы с указанием номеров страниц, на которых размещается начало материала соответствующих частей.

Слова «Содержание», «Введение», «Заключение» располагают симметрично тексту (по центру, без абзацного отступа) с прописной буквы. Эти структурные части выпускной квалификационной работы не нумеруются.

Заголовки разделов печатаются прописными буквами без подчеркивания.

Заголовки параграфов печатаются с абзаца (пять символов) строчными буквами (кроме первой прописной). Переносы слов не допускаются. Точку в конце любого заголовка не ставят. Заголовок отделяется от текста свободной строкой.

Каждая глава начинается с новой страницы.

Главы и параграфы должны иметь порядковую нумерацию в пределах всей работы и обозначаться арабскими цифрами с точкой на конце (1.Название).

Параграфы нумеруются арабскими цифрами в пределах каждой главы (1.1.Название).

Иллюстрации (чертежи, схемы, графики, диаграммы) располагают после первой ссылки на них и обозначаются словом «Рисунок», которое располагают под иллюстрацией посередине строки. Они нумеруются последовательно арабскими цифрами в пределах всей работы, через тире пишется название рисунка. Рисунок должен быть читаемым, для чего используется либо цветной принтер, либо штриховая иллюстрация. При использовании штриховой иллюстрации обязательно должна быть приведена легенда (расшифровка штриховок). Не допускается применять тоновую (цветную) иллюстрацию рисунка (например, структурных диаграмм, графиков динамики с наличием нескольких цветных линий, карт и т.п.) при использовании черно-белого принтера. 

Таблицы также имеют сквозную нумерацию в пределах всей работы и нумеруются последовательно арабскими цифрами. Слово «Таблица» с порядковым номером (при этом знак № не ставится) пишется слева без абзацного отступа, и через тире в той же строке пишется название таблицы. В таблице необходимо нумеровать колонки. При переносе части таблицы на другой лист в крайнем правом положении пишут «Продолжение таблицы» с указанием ее номера и печатается строка с нумерацией колонок. На все таблицы в тексте должны быть ссылки. В таблице допускается применять меньший размер шрифта.

На все таблицы и рисунки должны быть ссылки в тексте работы, для чего в скобках указывается номер таблицы (рисунка). Например: (табл. 1) или (рис. 1).

Формулы нумеруют арабскими цифрами в пределах всей работы. Номер формулы указывается в крайнем правом положении на уровне формулы в круглых скобках. Пояснения значений символов и цифровых коэффициентов следует приводить непосредственно под формулой в той же последовательности, в какой они даны в формуле. Первую строку объяснения начинают со слова «где» без двоеточия. Значение каждого символа и цифрового коэффициента следует давать с новой строки. Ссылки на формулы указывают порядковым номером формулы в скобках, например, «...в формуле (2)». Уравнения и формулы следует выделять из текста свободными строками.

При оформлении ссылок в тексте на источники указывается порядковый номер по списку источников, выделенный квадратными скобками (при пересказе и критике отдельных работ), например, [3, с.10].

Список использованных источников можно располагать в порядке появления ссылок на них, однако традиционным считается расположение в алфавитном порядке по значимости (законы и нормативные акты, основные учебники, статьи, интернет-источники).

Сведения о книгах (монографии, учебники, справочники и т.п.) должны включать: фамилию и инициалы автора (авторов), название книги, город, издательство, год издания, количество страниц.

Наименование места издания (город) необходимо приводить полностью в именительном падеже, допускается сокращение названия только двух городов – Москва (М) и Санкт-Петербург (СПб). Например:

Экономика предприятия: учеб.для академического бакалавриата обучающихся по экономическим направлениям и спец. / Л.А. Чалдаева. –4-е изд., испр. и доп. –Москва: Юрайт, 2017. 410 с. 

Библиографическое описание источников информации для оформления списка использованной литературы ведется в соответствии с ГОСТ 7.1-84 «Библиографическое описание документа».

Сведения о статье из периодического издания должны включать фамилию и инициалы автора, заглавие статьи, наименование издания (журнала), наименование серии, год выпуска, том, номер издания (журнала), страницы, на которых помещена статья. Например:

Некипелов А.А. Снова о выборе экономического курса России//Российский экономический журнал, 2020. –№ 5-6. –С.3-9.

Пример оформления нормативно-правового акта:

Конституция Российской Федерации: принята всенародным голосованием 12 дек. 1993 г. (с учетом поправок от 30 дек. 2008 г. № 6-ФКЗ, от 30 дек. 2008 г. № 7-ФКЗ) // Рос.газ. 2009. – № 7. – 21 янв. 

Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31.07.1998 № 146-ФЗ // Рос.газ. 1994. –№ 238-239. – 8 дек.; 2012. –3 апр. 2012 г.

Приложения оформляют как продолжение работы или отдельной частью.

Каждое приложение следует начинать с нового листа с указанием в правом верхнем углу слова «ПРИЛОЖЕНИЕ», напечатанного прописными буквами и имеющего содержательный заголовок. Если в работе более одного приложения, их нумеруют последовательно арабскими цифрами.

Установившаяся традиционно форма подачи научного текста –максимальная отстраненность от изложения личности автора с его эмоциональными оценками, индивидуальными особенностями речи и стиля.

Такой эффект отстраненности безличного монолога достигается рядом средств:

· использование безличных и неопределенно-личных конструкций;

· конструкций с краткими страдательными причастиями типа «выявлено несколько новых принципов»;

· ведением изложения от третьего лица и исключение из употребления личного местоимения первого лица единственного числа – «я» типа «Я думаю…». В случае необходимости, используется местоимение множественного числа «мы» либо конструкции типа «мы полагаем», «нам представляется», «, по нашему мнению,».

Научная речь предполагает использование определенных фразеологических оборотов, слов-связок, вводных слов, назначение которых состоит в том, чтобы показать логическое соотношение данной части изложения с предыдущей и последующей или подчеркнуть рубрикацию текста. 

Вводные слова и обороты типа «итак», «таким образом» показывают, что данная часть текста служит обобщением изложенного выше.

Слова и обороты «следовательно», «отсюда следует, что...» свидетельствуют о том, что между сказанным выше и тем, что будет сказано сейчас, существуют причинно-следственные отношения. 

Слова и обороты типа «вначале», «во-первых», «во-вторых», «прежде всего», «наконец», «в заключение сказанного» указывают на место излагаемой мысли или факта в логической структуре текста. 

Слова и обороты «однако», «тем не менее», «впрочем», «между тем» выражают наличие противоречия между только что сказанным и тем, что сейчас будет сказано. 

Обороты типа «рассмотрим подробнее…» или «перейдем теперь к...» помогают более четкой рубрикации текста, поскольку подчеркивают переход к новой невыделенной особой рубрикой части изложения.

Приложение 1

ПРИМЕРНОЕ СОДЕРЖАНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Тема «Анализ эффективности управления затратами на предприятии 
(на примере ООО «ХХХ»)»
Содержание 
Введение

1. Теоретические основы управления затратами

1.1. Понятие и сущность затрат

1.2. Цели и методы управления затратами

1.3. Оценка эффективности затрат

2. Анализ эффективности управления затратами на предприятии ООО «ХХХ»

2.1. Организационно-экономическая характеристика предприятия ООО «ХХХ»

2.2. Анализ управления затратами на предприятии ООО «ХХХ»

2.3. Мероприятия по повышению эффективности управления затратами и их обоснование

Заключение

Список литературы

Приложения

Тема «Разработка системы управления затратами»
Содержание 

Введение

1. Разработка системы управления затратами на предприятии 
1.1 Факторы, влияющие на уровень себестоимости

1.2 Анализ динамики изменения с течением времени 

1.3 Принципы создания системы управления затратами на предприятии ООО «ХХХ»

1.4 Модель системы управления затратами

2. Организация системы управления затратами на предприятии ООО «ХХХ»

2.1 Характеристика ООО «ХХХ» 

2.2 Особенности и проблемы управления затратами на предприятии ООО «ХХХ»

2.3 Определение набора инструментов управления затратами для предприятия ООО «ХХХ»

2.4 Программа внедрения системы управления затратами

Заключение

Список литературы

Приложения

Тема «Разработка мероприятий совершенствования системы управления затратами предприятия машиностроения»

Содержание 

Введение 

1. Методические аспекты управления затратами на предприятиях машиностроения 

1.1 Сущность и принципы управления затратами предприятия 

1.2 Исследование методов управления затратами предприятия 

1.3 Исследование особенностей управления затратами на предприятиях машиностроения 

2. Анализ системы управления затратами ООО «ХХХ»

2.1 Общая характеристика деятельности ООО «ХХХ» 

2.2 Анализ динамики и структуры затрат ООО «ХХХ»
2.3 Оценка существующей системы управления затратами ООО «ХХХ»
2.4 Разработка мероприятий совершенствования системы управления затратами ООО «ХХХ»
Заключение

Список литературы

Приложения

Тема «Эффективность затрат на производство и реализацию продукции»
Содержание 

Введение

1. Теоретические аспекты оценки эффективности затрат на производство и реализацию продукции

1.1. Себестоимость продукции и структура затрат на производство

1.2. Значение, задачи и источники анализа себестоимости продукции

1.3. Основные показатели оценки эффективности затрат на производство и реализацию продукции
2. Анализ эффективности затрат на реализацию продукции на примере ООО «ХХХ»

2.1. Технико-экономическая характеристика деятельности организации ООО «ХХХ»

2.2. Анализ структуры и динамики себестоимости видов продукции ООО «ХХХ»

2.3. Управление затратами на производство и реализацию продукции ООО «ХХХ»

2.4 Разработка рекомендаций по повышению эффективности затрат на производство и реализацию продукции ООО «ХХХ»
Заключение

Список литературы

Приложения

Тема «Оценка эффективности управления затратами в ООО «ХХХ»»
Содержание

Введение

1. Теоретические аспекты оценки эффективности управления затратами на предприятии

1.1 Сущность управления затратами предприятия. Классификация затрат

1.2 Планирование и калькулирование себестоимости продукции

1.3 Методика анализа затрат на производство и реализацию продукции. Анализ затрат на 1 руб. товарной продукции

2. Анализ и оценка эффективности управления затратами в ООО «ХХХ» 

2.1 Анализ основных технико-экономических показателей деятельности предприятия
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